

# U turistů nejvíce bodují Dolní Vítkovice nebo ZOO Ostrava

30.5.2023 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

**Nejvyhledávanějším turistickým cílem v Moravskoslezském kraji byly podle statistik Czech Tourism v loňském roce opět ostravské Dolní Vítkovice.**

**Druhým nejnavštěvovanějším místem zůstává ostravská zoo a na třetím místě se umístila Stezka Valaška v Beskydech.**

*„Žijeme v nádherném a pestrém regionu. My, kteří Moravskoslezský kraj známe, to víme dlouho. Moc mě těší, že krásy destinace Severní Morava objevuje v posledních letech stále více turistů z celé republiky i ze zahraničí. Svědčí o tom i rostoucí čísla návštěvnosti jednotlivých turistických cílů. Máme nádherné technické i historické památky, přírodní krásy a neustále pracujeme na zlepšení podmínek pro turisty, aby se k nám rádi vraceli,“* řekl náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Jan Krkoška s tím, že nejvíce lidí zavítalo v loňském roce do Dolních Vítkovic. *„V roce 2022 tady přišlo skoro 892 tisíc návštěvníků, což je o 44 procent více než v předchozím roce. Navíc víme, že unikátním industriálním areálem ve skutečnosti projde ještě více turistů, než se eviduje, protože mnoho jich v Dolních Vítkovicích tráví volný čas ve zdejších podnicích nebo procházkami. Velkému zájmu turistů se těší i ZOO Ostrava, která hlásí za uplynulý rok skoro 607 tisíc návštěvníků. I tady návštěvnost vzrostla, o 31 procent,“* doplnil náměstek hejtmána Jan Krkoška.

Dolní Vítkovice se na první příčce návštěvnosti objevují pravidelně. *„Zájmu návštěvníků si moc vážím. Letos pro ně připravujeme hned několik novinek. Expozice Malého světa techniky U6 se dočkala rozšíření interaktivní části linky Julese Verna a pro veřejnost bude opět otevřena koncem června. Výstavnímu prostoru dominují dvě plynová pístová dmychadla, která dohromady váží 1 800 tun. Tyto dva obry, dříve nazývané plíce Vítkovic, obklopuje zhruba stovka nových exponátů, které se věnují technickým vynálezům od průmyslové revoluce až po současnost. Během letních prázdnin se lidé mohou těšit také na zcela nový prohlídkový okruh KOX v budově bývalého velína. Zároveň bude letos dokončena lávka, která propojí Dolní Vítkovice s centrem Ostravy. Věřím proto, že v dalších letech přivítáme ještě více návštěvníků, kteří se navíc budou do celosvětově unikátní oblasti rádi vracet,“* řekl výkonný ředitel Dolní oblasti Vítkovic Tomáš Šiřina. Modernizovaná expozice Malého světa techniky je zapojena i do nového projektu Industriální pohraničí, který propojuje technické památky na české i polské straně hranic. Přehled zapojených památek najdou lidé na stránkách projektu.

V první desítce nejnavštěvovanějších míst se objevila i Stezka Valaška na Pustevnách, Rozhledna Čantoryje nebo Slezskoostravský hrad. Velké oblibě se těší i Muzeum nákladních automobilů Tatra, které bylo otevřeno v listopadu roku 2021 a návštěvnost se tam tak v loňském roce evidovala poprvé. *„Velmi nás těší, že návštěvnost u většiny památek roste. Je vidět, že destinace Severní Morava má co nabídnout. Snažíme se lákat nejen na ta turisticky nejoblíbenější místa, ale chceme zájem návštěvníků rozprostřít napříč všemi našimi turistickými oblastmi. K tomu, aby turisté jezdili i do méně známých lokalit, využíváme našich projektů. Například když přijede člověk z Polska nebo Prahy, zamíří do Dolních Vítkovic. Areál je součástí našeho projektu Technotrasy a návštěvník zjistí, že kromě Světa techniky jsou tady desítky dalších míst spojených s industriálem nebo technikou, která také stojí za návštěvu,“* řekl jednatel krajské centrály cestovního ruchu Moravian-Silesian Tourism Petr Koudela s tím, že region láká kromě ikonických industriálních, technických památek a velkých eventů i na gastrozážitky. *„Propojuje je takzvaný Pojez. Tento program funguje už rok a na*

*jednom místě lidé objeví osvědčené restaurace, obchody i lokální farmy. Návštěvníci tak zjistí, že výlet se dá spojit i s kulinářským zážitkem a zároveň tak vyzdvihneme práci talentovaných lidí v gastru.“*

Pojez letos opět pořádá hned několik akcí pro veřejnost. „*Tou první byl Pojez fest v ostravských Dolních Vítkovicích, který už máme úspěšně za sebou. V srpnu a září na návštěvníky čekají ještě Pojez festy v Karlově Studánce a na Ostravici. Lidé budou moci zhlédnout různé kuchařské show, kde se podívají na přípravu skvělých jídel a zároveň budou moci pokrmy i ochutnat. Na akcích zahraje skupina Mirai nebo Jelen,*“ uzavřel náměstek Jan Krkoška.

(kde není uveden rozdíl mezi rokem 2022 a 2021, tam se návštěvnost v předešlých letech nemonitorovala)

Název cíle

Kategorie

v tis.\*

%22/21

Dolní Vítkovice, Ostrava

věda a technika

891,8

44 %

Zoologická zahrada Ostrava, Slezská Ostrava

zoo, zahrady a akvária

606,7

31 %

Stezka Valaška, Pustevny

zábavní turistické cíle

160,5

- 5 %

DinoPark Ostrava, Doubrava

zábavní turistické cíle

153,1

- 9 %

Lanovka Zbojník, Bílá

turistické cíle na pomezí dopravy

140,4

504 %

Technické muzeum Tatra, Kopřivnice

věda a technika

117,0

84 %

Muzeum nákladních automobilů Tatra, Kopřivnice

věda a technika

115,5

Slezskostravský hrad, Ostrava

hrady a zámky

110,2

7 %

Lanovka Pustevny, Trojanovice

turistické cíle na pomezí dopravy

84,0

Rozhledna Čantoryje, Nýdek

věže a rozhledny

76,4

8 %

Více informací k návštěvnosti na stránkách Czechturismu.

[http://www.msk.cz/cs/media/tiskove\\_zpravy/tiskova-zprava-\\_u-turistu-nejvice-boduji-dolni-vitkovice-n-ebo-zoo-ostava-15561](http://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_u-turistu-nejvice-boduji-dolni-vitkovice-n-ebo-zoo-ostava-15561)